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Ortsbeirat    A l t e n h a i n 
 

 

1    B = Beschluss, M = Mitteilung; F = Anfrage; A = Antrag; E = Empfehlung; HH = Vormerkung für  
      nächsten Haushalt 
1A  Anträge sind zusätzlich schriftlich analog den Fraktionsanträgen mit ausreichender Begründung  
      und Nennung der Kosten, unter Einhaltung von Fristen, bei der Verwaltung einzureichen. 
 

 
Protokoll zur Ortsbeiratessitzung   des Stadtteils Altenhain 
vom 12.11.2022 
 

 
 
 
 
 
 
Tagesordnung  

 
TOP Beratungsgegenstand 
  
 

 1 Eröffnung und Begrüßung 
  
 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 3 
 

Genehmigung der Tagesordnung 
 

Mitglieder Anwesend Abwesend Protokoll Nr.:  

Weber, Michael X  Datum:  

Schenk, Sven Niklas X  Ort:   Großer Saal 
im DGH, 
Altenhain 

Selenski, Vanessa       X  Ortsbegehung: keine 

Magolf, Felix  X Sitzungsbeginn: 18.00 Uhr 

Scholze, Donald X       Sitzungsende: 19.30Uhr 

Rahn, Tino X  Schriftführer: Andrea Rahn 

Rahn, Andrea X   
Rahn, Kim Nina  X 
Mahr, Rene X  
 

Ferner sind anwesend:    Magistrat Inge Marlies Rahn 
 Stadtverordn

ete 
 

 Geladene 
Gäste  
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7  
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9         
 
10 
 
11 
 
12 
 
13 

Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 
 
Zid-mittel 2022/2023 
 
Blumen für den Ort 
 
Spenden für das Ahrtal 
 
Unterstützung Jagdgenossenschaft 
 
Bäume pflanzen 
 
Schulkinder Aufsteller 
 
Instandsetzung Backhaus 
 
Windschutz und Mülleimer für den Unterstand am DGH 
 
Verschiedenes 

          

    
 

  
 
  
                            

 

  
  
 
  
  

Beratung: 
 

TOP Detail Art1  Text 
 
 

  1 M   Um 18.00 Uhr eröffnete der Ortsvorsteher, Michael Weber, die 
Ortsbeiratssitzung und begrüßte die Gäste und anwesenden 
Mitglieder des Ortsbeirates. 

  2 M   Da die Mehrheit des Ortsbeirates anwesend war, war die 
Beschlussfähigkeit gegeben. 

  3 M   Michael Weber lässt sich die Tagesordnung vom Ortsbeirat 
genehmigen. 

  4 M   Der Ortsbeirat genehmigt das letzte Protokoll der 
Ortsbeiratssitzung. 
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  5 B   Pro Jahr stehen 3.000 Euro zur Verfügung, die ins nächste Jahr 
mitgenommen werden können. 2022 hat der OB Altenhain noch 
keine Gelder in Anspruch genommen. Die 
Ortsvorsteherpauschale von 500 Euro wurden noch nicht 
abgerufen. 
Die bisherigen Auslagen (aus eigener Tasche) der 
Ortsvorstehers sind wie folgt: 
 

-   Diamanten Hochzeit Anneliese und Dieter Diering  20€ 
-   85. Geburtstag Ottilie Rahn  25€ 
-   85. Geburtstag Karl Hofmann  20€ 
-   Spenden für das Ahrtal  100€ 

 
Gesamt: 165€ 
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B  
   

  Auch in Zukunft will der Ortsbeirat die kosten für die Blumen für 
Altenhain übernehmen. Die jährliche Kosten betragen 300€. 
Beschlossen wurde es solange dieser Ortsbeirat besteht. 

7 B     Im September fand eine Benefizveranstaltung für das Ahrtal in 
Altenhain im DGH statt. Der Ortsbeirat hat einstimmig 
beschlossen, für das Ahrtal 100 € zu spenden. Die 
Veranstaltung war gut besucht, die Organisatoren waren 
zufrieden. Unter anderem war auch Bürgermeister Matthias 
Meyer anwesend und hat das Engagement sehr gelobt. 

8 B     Die Jagdgenossenschaft hat angefragt, ob wir sie bei der 
Instandhaltung von drei Oberlichtern im Schlachthaus 
unterstützen (Kosten; 612,43€) Wir haben vorab besprochen, 
dass wir die Hälfte der Kosten übernehmen.  
Es wurde einstimmig beschlossen, dass wir die 
Jagdgenossenschaft mit 300€ unterstützen. 

9 
 
 
 
 
 

M 
 
 
 
 
 

   Wir möchten gerne mehrere Bäume auf dem Spielplatz 
pflanzen. Beim Bauhof wurde angefragt, welche Bäume wo 
gepflanzt werden dürfen. Entsprechend den Vorgaben werden 
wir das demnächst umsetzen. 
 

10 M   Wir würden gern eine Alternative zu den Plastik Aufstellern 
finden, wie sie vielerorts genutzt werden. Tino Rahn hat sich 
bereit erklärt entsprechende Angebote reinzuholen. 
 

11 M   Wir möchten gerne mit einer Spende dazu beitragen, dass der 
Ofen im Backhaus Altenhain in einen entsprechenden Zustand 
versetzt wird. Donald Scholze hat auch schon mit dem 
Schützenverein ein Treffen gehabt. Noch ist unklar was 
gemacht wird. Generell hat auch der Schützenverein Interesse, 
das die Öfen instandgesetzt werden. Es müssen Angebote 
reingeholt werden, um zu schauen, ob es ein neuer werden soll 
oder ob die alten instandgesetzt werden.  
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12 B    
Im Raum steht die Anbringung eines Windschutzes am 
Unterstand vor dem DGH. Ferner möchten wir einen Mülleimer 
am Unterstand anbringen. Von Seiten der Stadt war nach 
mehrmaliger Bitte keine Lösung gefunden worden. Zudem 
möchten wir einen Mülleimer an der Weggabelung oberhalb des 
Sportplatzes Richtung Straße Wohnfeld anbringen. 
Michael Weber hat Angebote mitgebracht. Der Ortsbeirat hat 
einstimmig beschlossen dies jetzt selbst in die Hand zu 
nehmen. Wir werden 2 Mülleimer kaufen und selbst 
aufstellen. 

13 M   Letze Woche hat es eine Ortsbegehung der SPD in Altenhain 
gegeben. Ein paar Dinge sind dabei aufgefallen; 
 

1. Leichenhalle 
Vorne rechts an der Leichenhalle ist das Basaltmauerwerk 
locker. Ein paar Steine stehen schon vor. Dies muss am 
Bauamt angezeigt werden, es ist ein gravierender Mangel, der 
unbedingt gemacht werden muss, sonst wir die Halle gesperrt. 
Die Lieg Schaft ist der Stadt somit muss die Stadt reagieren.4 
 

2. DGH 
Das DGH ist von außen in einem sehr schlechten Zustand. Es 
muss die Beton Treppe instandgesetzt werden und auch 
runterrum mal sauber gemacht werden. Moos und Unkraut 
entfernen. 
Die Wetterseite muss von einem Gutachter mal in Anschau 
genommen werden das schon das Gewebe zu sehen ist. Da 
das Gebäude schon über 20 Jahre alt ist muss das Dach auch 
begutachtet werden. 
Der Ortsbeirat will einen Termin finden mit Bürgern und sich das 
alles mal anschauen und eine Mängelliste erstellen. 
 

3. Schaukel für Kleinkinder 
Es wurde an Inge Marlies Rahn ran getragen das auf dem 
Spielplatz in Altenhain eine Schaukel fehlt für Kleinkinder. Z.b 
eine Schaukel mit einem Korb. Wo die kleinen sich reinlegen 
können. Oder ähnliches. 
 

4. Straße und Rinnen Reinigung 
Zufahrt von Wohnfeld in Richtung Horst Seibert die Straße 
muss instandgesetzt werden. Links von der Straße ist eine 
Betonrinne, die gereinigt werden muss, da dort alles 
verschlammt ist.  
Zum Internet in Altenhain hat Michael Weber eine Zusage das 
in den nächsten 14 Tage das Glasfaser in das Leerrohr 
geschossen wird. 

 
 
 
 
Gegen 19.30 Uhr beendete Michael Weber die Ortsbeiratssitzung 
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Für die Richtigkeit 
 
 
 
 
______________________________              ___________________________ 
(Michael, Weber), Ortsvorsteher             (Andrea, Rahn), Schriftführerin 
            
 
 
 


